Весенний день – год кормит!

ВПЕРЕДИ-КОММУНИСТ БАШКИНЦЕВ

Одним из первых вы-вел свой агрегат на ри-совые чеки номмунист И. А. Башкинцев,

Вместо восьми с половиной гентаров передо-вой механизатор рисовой механизатор рисо-совхоза «Романовский» культивирует ежедневно по 14—16 гентаров.

Об этом коллективу совхоза рассказала «молния», выпущенная рабочим комитетом совхоза.

В. ДИРЮГА, председатель местнома.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

EHALE.

Орган Волгодонского горкема и Цимлянского райнома КПСС, Велгодонского геродского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской обявсти.

Газета выходит с 1930 года.

№ 56 (6341). Суббота, 6 апреля 1974 года.

• Цена 2 коп.

Хлеборобы зерносовхоза "Потаповский" завершили сев ранних колосовых

🛖 СЕВ РАННИХ ЯРОВЫХ И ПЕРЕСЕВ ОЗИМЫХ ПРО-ИЗВЕДЕН ЗА 95 РАБОЧИХ ЧАСОВ.

▲РАННИМИ ЯРОВЫМИ КОЛОСОВЫМИ ЗАСЕЯНО И ПЕРЕСЕЯНО 6615 ГЕНТАРОВ.

♠ СРЕДНЕСМЕННАЯ ВЫРАБОТКА НА АГРЕГАТ ПО СОВХОЗУ СОСТАВИЛА 77 ГЕНТАРОВ.

Хорошее, но только начало

бороновании, когда механизаторы И. Тарасенко и А. Тартышный на тракторах «Т-4» за три рабочих готовке почвы дия закрыли влагу на 450 гектарах каждый, а Н. Сосна тракторе «ДТ-75» закрыл Вслед за этим нам предстовлагу на площади 353 гекта

Ударную работу на культивации показали трактори: сты Н. Сухоруков, Л. Островский. Оба они работали на тракторах «ЮМЗ-6» и выработали за три дия 88 и 80 гектаров соответствен-

Отлично потрудились здесь и трактористы И. Персидский и М. Гаврилович.

На севе снова отличился И. Тарасенко. А вместе с ним В. Иванов, А. Чепурин, Н. Писковец. За световой день эти механизаторы доводили выработку до 100 гектаров. Не намного уступали передовикам Н. Бубнович, В. Телешев, С. Кулешов, И. Гайчук. Их выработка доходила до 88-85 гентаров в день.

Хорових результатов из весением севе добились и механизаторы, как В. Медведев, А. Савенко, председатель рабочнома.

Темп был задан еще на Н. Хомич, С. Смолдырев и другие.

> Механизаторы нашего хозяйства приступили к подпод посев поздних яровых культур. Эту работу мы намерены завершить к 10 апреля. ит организовать вегетацион ные поливы с номончью дождевальных и ашин «ДНА-100м». И кроме того, ло 1 мая закончить посалку картофеля на площади 250 гентаров.

> Первый усиех воодушевил земледельцев совхоза. Они готовы продолжать борь бу за высокий урожай 1974 года и, несомненно, справятся с поставленными залачами.

> Выполнив план сева ранних колосовых культур, труженики совхоза «Потановский» решили расширить площади под зерновыми культурами на 137 гектаров. - Сегодиязавтра мы завершим сез и на этой площади.

> > В. ВЛАСЕНКО, директор совхоза. А. НЕДЗИЕВ, секретарь парткома В. БОГАЕВСКИЙ,

Час в день-на сэкономленном горючем

ТРАКТОРИСТКИ НАДЕЖДА ИВАНОВА И ЕКАТЕРИНА КОМИССАРОВА ИЗ ОТКОРМ-СОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ» РЕШИЛИ ОДИН ЧАС В ДЕНЬ РАБОТАТЬ НА СЭКОНОМ-ЛЕННОМ ГОРЮЧЕМ. К ЭТОМУ ОНИ ПРИЗЫВАЮТ ВСЕХ МЕХАНИЗАТОРОВ РАЙОНА.

Обсудив инициативу механизаторов Бе- 🛮 лива и работать один час на сбереженном лоруссии, Казахстана и Дона, мы решили внести в общее дело и свою лепту. В прошлом году каждая из нас сэкономила более чем по 600 килограммов дизельного топ-

За счет бережного отношения к технике, сведения до минимума холостой работы двигателя мы решили сжедневно экономить по три килограмма дизельного топ-

Мы призываем механизаторов Иимлянского района стать рачительными хозяева-ми, беречь каждый килограмм горюче-смазочных материалов.

Н. ИВАНОВА, Е. КОМИССАРОВА, трактористки откормеовхоза «Волго-

ПИСЬМА

С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

В первом письме мы рассказали о том, как самоотверженно, с полной отдачей трудятся на полях механизаторы мясосовхоза «Дубепповский».

Однако не все проблемы решаются одним энтузиазмом, и потому делать вывод о том, что на весением фронте в мясосовхозе «Дубенцовский» все благополуч но, рано.

Обратимся к цифрам. В общей сложности по совхозу площадь посева ранних яровых вместе с и пересевом полсевом озимых составляет три половиной тысячи гектаров. Засеяно около тысячи гектаров. Но на посевной вместо 17 селлочных агрегатов работают лишь девять. три в каждом отделе-

Механизаторы, работаюинне сейчас в поле, что называется, «выкладываются» в работе. Но даже при этом условии за день девятью агрегатами они могут засеять максимум 300 гектаров. А это значит, что сеять еще приделся не менее восьми дней.

ся в станице Романов-

праздинка. У нас будут

поле выходим ср

же после своего

скей.

Причина же заключается в том, что сейчас, в разгар весенней посев ной кампании. 26 тракторов в хозийстве негодном состоянии. На полевых работах занято лишь 40 процентов имеющихся в наличии ма-

Взять то же третье отлеление. Злесь неисправны восемь тракторов, в том числе один «Кировец». Вольшая часть из них ремонтируется на стороне - в Азове, и в Дубравном, в Цимлянском отделении «Сельхозтехника». Остальные стоят злесь, на месте.

Вот «ДТ-54» тракториста В. И. Семенова. Зимой этот трактор, как и полагается, прошел ремонт в совхозной мастерской. А сейчае ов снова стоит на полевом стане первой тракторной бонгалы третьего отделения. И поломка-то как булго не-, квитацоо̀ -до одый эн он ного подвининика, и трактор простоял нескольке дней.

И піпильки негодные, - жалуется тракторист. --И стоишь-то больше не изза того, что поломка, а изза того, что запчастей нег. Главному инженеру совхоза Г. Ф. Сержанову недостало зимы на то, чтобы полготовить - технику и организовать падлежащим образом техобслуживание.

Подобное повторяется в жозяйстве ежегодно, перед каждой сельскохозяйственной кампанией. Каждый год дубендовды позже других рязворачиваются и с севом, и с уборкой только лишь потому, что не успевают вовремя подготовить технику. И каждый раз механизаторы хозяйства в самый ответственный момент оказываются «у разбитого корыта».

Руководители совхоза любят ссылаться на отсутствие в совхозе надлежащей ремонтной базы. Но за тот срок, какой ведутся эти разговоры, уже вполне можно было отстрокть типовую мастерскую. Да и существующая, при условии надлежа щего хранения сельскохозяйственной техники йональной центральной усальбе, при минимальной организованности, может обеспечить куда большую степень готовности.

Л. ШАМАРДИНА. А. БУРДЮГОВ, норр. «Ленинца».

• Идет месячик по благоустройству

стороне

По решению исполкома FODORCHOFO Велговонского Совета, в городе объявлен месячник по благоустройст ву, который продлится по 30 апреля.

период месячника прелстоит отрементировать 1200 метров дорог, построить 900 и отремонтировать 1200 квахратных метров тротуаров, посадить 3500 деревьев, 1950 кустарии-

На площали 1200 квалратных метров будут разбиты новые газоны, а всего газонной травой вновь будет засеяно пять гектаров.

Много труда потребуется также, чтобы оконать имеющиеся деревья, побелить их стволы, очистить дворы, скверы и парки от мусора-

В период меслиника будут установлены новые све тильники, дорожные знаки, указатели, выполнены другие работы.

Естественно, все намеченное можно выполнить только при активном участии в благоустройстве всех горожан. По установившейся доброй тралиции, волготониы, как истинные хозяева своего города, ежегодно вносят большой вклад в благоустройство.

Нато полагать, что и в нынешнем голу на один человек не останется в стороне от этого важного ACJA.

Особую активность следует проявить на коммунистических субботниках. Пер вый из них проводится в этом году сегодня. Это своеобразная проба сил в кануп Ленинского субботника, который состоится 20 апреля.

Но весенние работы-это лишь половина дела. Нужно постоянно поддерживать порядок, заботиться о благоустройстве растущего города. С этой целью исполком горсовета утвердил график проведения ежемесячных субботников, которые намечено провести 18 мая, 15 июня, 13 июля, 17 августа, 28 сентября, 26 октября и 2 ноября-

Лолг каждого волгодонца - принять активное участие в благоустройстве родного города.

> л. ШЕХОВЦОВ, зам. начальника городского штаба по проведению месячника.

7 АПРЕЛЯ—ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Накапуне Дия геолога наш корреспондент И. Дедов обратился к начальнику Цимлянского отделения но-доноасской геофизической экспедиции фану Инкитовичу Рябцеву с просъбой рассказать о

Геофизики в поиске

сморазведки — методом отраженных воли,--мы опредсляем нанболее перспективные участки залегация нефти и газа. Это дает возмож ность работать геологам более уверенно и с нужным эффектом.

Наши полевые партии ведут работу в Ростов-

екой, Саратовской, Орен бургской и Волгоградекой областях В нашей области охвачены по-Тарасовский. иском Миллеровский. Велокалитвенский районы, а в этом году будут вестись работы и в Цимлянском, одна из поисковых сейсморазведочных партий размещает-

работать восемь сейсмопазведочных партый всего около. 700 чело-

век. В эти дии идеткомплектование полсвых партий. Нам нужны шоферы, рабочие на гопографические. буровые, сейсмические работы.

Серьезной трудностью является то, что работу

мы ведем в условиях питенсивного земледеи отлечьии R DVKORO лители колхозов и сов хозов ипогла не дают разрешения на произ водство работ на полях и илантациях, гак как это свядано с потравой н частияной, сибельк посевов и насаждений Мы оплачиваем разме ры ущерба, а успешный поиск пефти и газа на Европейской части окупится многократно.

Обязательства в минувшем году выполне-ны успешно. Отмечено высокое качество полевого материала. Выпол-

нен и план обработки заданных профилей, ре возможной перспективе исследованных участков в нефтегазоносном отношении. По итогам года буровой мастер Г. С. Тишенко награжден орденом «Знак Почета», шофер С. А. Фютко мсдалью «За трудовое отличие». Нагрудные знаки «Победитель соц-соревнования 1973 года» вручены 34 геофизинам. в гом числе буровому мастеру А. В. Токаре-ву, шоферу Д. Г. Гришину, начальнику партии Н. Е. Павленко, инженеру-оператору Г. А. Засыпкину, старшему геофизику В. Л. Минькович и другим

Отлично работают у династии. нас целые например, Блинцовы отец, мать и три дочери, три брата Левчен-ко и другие. Многие наши работники побывали в зарубежных командировках, где также занимались сейсморазведкой.

в определяющем году пятилетки коллектив полон решимости повы-CHTL эффективность сейсморазведки, снизить стоимость работ.

русло. Рабочие «Волгодонск

прометроя» интересуются,

как на полигоне обстоят

дела с внедрением саратов-

ской системы бездефектного

— Мы дружим с этой си-

стемой. — сказал С. М. Сахаров. — Наши арматур-

шики, как правило, едают

пролукцию с первого предъ-

явления. Но недоработки в

изготовлении железобетон-

ных изделий у нас есть.

Стремимся и элесь довести

качество до уровня требо-

Работники КСМ-5 не толь

ко почерпнули при встрече

много полезного, но увиде-

ли и указали хозяевам на

их резервы. Так, изготов-

лением буронабивных свай

на КСМ-5 занимается один

электросварщик. Эту проб-

лему решили здесь с по-

мощью средств малой меха-

низации. В управлении

«Волгодонскиромстрой» ту

же самую работу выполня-

тересовался этим и тут же

наметил в ближайшее вре-

мя перенять их опыт. Стро-

ители также обратились к

товарищам-соседям с просы-

бой помочь наладить стан-

ки для вытяжки арматуры.

поторые у них часто выхо-

Очередная встреча состо-

Ю. АНДРЕЕВА.

А. А. Улесов живо запи-

ют пять человек.

лят из строя.

ится в мае-

ваний сегодняшнего дня.

В соревнующихся коллективах

Готовясь и высокопроизводительному труду в день «нрасной субботы», арматурщики полигона (номбинат строительных материалов № 5) побывали у строителей управления «Волгодонскпромстрой», с которыми заключили договор на соревнование в определяющем году пятилетки.

труда.

В состав делегации, которую возглавил секретарь партийного бюро КСМ-5, С. М. Сахаров, вошли бригамир арматурщиков II. M. Звонилов. арматурщики А. Г. Кандауров, А. Ф. Зологарева, Г. Ф. Романовская, электросварщик, през селатель месткома профсою за полигона В. Л. Белак.

В арматурном цехе «Волгодонскиромстроя», где мастером дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов, их тепло встретили, показали рабочие места, рассказали об успехах

Затем в кабинете секретаря парткома управления «Волголонскиромс т р о й» В. И. Смирнова состоялся обмен мнениями.

Арматурщики КСМ-5 высказали желание 00V читься «ванному» способу сварки у автора этого новшества А. А. Улесова. «Ванный» способ они еще не применяли у себя на ком бинате, однако считают его важным резервом увеличения эффективности производства, который способствует повышению произволительности труда при изготовлении арматуры и улучшению ее качества, сократает расход металла, электродов и электроэнергии.

А. Л. Улесов с готовпостью согласился обучить передовому методу сварки

товарищей по труду. Беседа незаметно меняет

Нина Изановна Тара зва—ветеран бригады нова - ветеран нова—ветеран оригады наменщиков, возглавляе-мой А. Поповым участка № 2 ПМК-1044. Более де-

Очередной, но особенный

Тема трудовых успеского просвещения -вот основное содержа-«Волгодонской химик».

Верный помощник партийной, профсоюзной и комсомольской организаций комбината, печатный орган волгодонских химиков активно пропагандирует трудовые успехи своего коллектива, передовые методы труда.

Комсомольские активисты и вожаки молодежных коллективов также всегда получают «зеленую улицу» для своих выступлений на

Думается, что заволские журналисты сделают все для того, чтобы газета стала еще более интересной, содержательной, всестороние пропагандировала трудо вые достижения своего коллектива, была актив ным борцом за претворение в жизнь величественных планов нашей

м 2 пмп-1049. волее де-вяти лет трудится она в этом ноллентиве. Отлич-но освоила профессию, всегда выполняет нормы, является общественным инспектором по технике НА СНИМКЕ: Н. И. Та

Фото А. Бурдюгова

хов волгодонских химиков, ход подготовки к «красной субботе», занятия в сети политичение очередного номера многотиражной газеты

Но для коллектива комбината, для редакции многотиражки этот выпуск особенный - в свет вышел 500-й номер газеты.

страницах газеты.

партии.

н. петров.

Шефствуем над важной стройкой 💳

СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЛГОДОНСКОГО МЯСОКОМБИНАТА — ГЛАВНЫЯ ОБЪЕКТ ЭТОГО ГОДА ДЛЯ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ № 1044, ЗДЕСЬ ПОСТОЯН-НО ДОЛЖНА ВЕСТИСЬ ИНТЕНСИВНАЯ РАБОТА. ВМЕСТО ЭТОГО НА СТРОИПЛОЩАДКЕ ЦАРИТ ТРЕВОЖНОЕ ЗАТИШЬЕ. С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА ТЯНЕТСЯ

ЖЕЛЕЗОБЕТОННАЯ «РЕЗИНА»

С произволственным заданием строители в общемто справились. За три месица этого гола они освои: ли 450 тысяч рублей. Но деньги то израсходованы не тула, кула нужно было...

На всей строительной площатке нет пека ни отного завершенного объекта.

Взять, например, склад разных грузов, который начали строить сще в 1972 году. По совсем незначитель ным размерам его не сравнишь ни с одним строением объекта (общая стоимость склада 20 тысяч рублей). Но и он до сих пор стоит без крыши. Генподрядчик не укладывает илиты перекрытия потому, что они числятся на балансе у субподрядчика. А субподрядчик не приступает к работе потому, что нет дополнительного чертежа на уклацку. Так и тянется «резина» второй год.

Народнохозяйстве и и ы м планом предусмотрен ввод в эксплуатацию всего комбината (кроме мясоперераба тывающего комплекса) в будущем году. Разработаны специальные мероприятия по обеспечению выполнения плана на 1974 год. Они утверждены Министерпонроком и моном моноби промышленности РСФСР и Министерством строитель. ства РСФСР и лвляются законом для строителей. Графиком предусмотрены конкретные сроки строительства, указано, что и когда надо сделать, сколько человек и механизмов должно работать на объекте.

Этот график согласован со всеми исполнителями. Его подписали передставителей сублодрядных организаций. Но, поставив свои подписи, они не проявили доди. они не проявили должного беспонойства об организации его выполнения. Срони сорваны технология строительства нарушена.

Так, в марте строители должны были приступить к монтажу каркаса холодильника. Но они еще не произвели обратной засыпки фундамента и этим не обеспечили фронта работы для участка «Стальконструкция». По графику в этом же месяце должен быть за кончен монтаж каркаса ам миачной компрессорной. Но там еще не заложен даже фундамент. Опять-таки изза того, что не была своевременно произвелена обратная засыпка в холодиль-

Аналогичное положение создалось и на административном корпусе, гле также не произведен монтаж каркаса. Корнус все еще остается не укомилектованны ч железобетоиными конструк-

Основная причина срыва графика строи-тельства в том, что стройка не обеспечена железобетонными изделиями. Трест «Ростсель стройконструкция» еще в декабре прошлого года должен был поставить специальную колонну. специальную колонну. Но ее нет и по сей день Более чем на три месяца задержана отправна вось ми специальных плит перенрытий, 26 забор-

Рейд "Ленинца"

По вине базы УПТК «Ростсельстроя» на объект ллительное время завозятся диафрагмы жесткости. Еще хуже обстоит дело с карамантобетонными стеновыми панелями. Их требуется более 200 штук. В прошлом году поставка этих панелей вменялась в обязанность треста «Ростсельстройконструкция». Но он их не поставил.

В этом году панели долж на поставить база УПТК. Но их так и нет. И работники отдела комплектации ИМК-1044 не знают, кто и когда их будет изготовлять, кто поставлять.

Монтаж водопровода и канализационной сети приостановлен: у субподрядчика нет необходимых труб.

По утвержденному графику на стройплощадне должно работать в марте 222 человена, в апреле-376. Это без учета допол-нительных обязательств строителей, ноторые они взяли в счет 1 миллиона 230 тысяч рублей, недо-освоенных в прошлом

Тем не менее в практической работе на стройке не участвует даже 60 чело-

— Другим делать будет нечего, - поясияет начальник участка В. Ф. Стадников. — Все наши заявки почему-то «срезаются» почти наполовину. Ежедневно заказываем по 40 кубометров бетона, а отпускают значительно мен ь ш е. 19 марта, например, выдав 21 кубометр, 20 марта — 22, потом — 20, 26. И так весь месяц. По совести говоря, мы не строим, а «резину тянем».

Среди строителей действительно много «резинщиков». В том числе и на самом участке. Корпус предубойного содержания скота. был построен еще в прошлом году, а к штукатурным работам здесь еще и не приступали. Такое же положение и на корпусе подсобных предприятий.

- Штукатурные работы - копеечное дело. А у нас план на сотни тысяч рублей, — поясняет начальник участка.

Значит, технология технологией. До нее строителям нет дела. Им нужна. прежде всего, выгода. Не потому ли они сейчас, не закончив начатые объекты. начали строительство второй очереди мясоперерабатывающего корпуса. А как же с «копеечным делом»?

На наш взгляд, так вести строительство нельзя.

Что нужно? Прежде всего своевременная комплектация необходимыми леталями, высокие темпы работы, четкость, оперативность в работе строителей.

Рейдовая бригада «Ленинца»: И. СЕРГАЧЕВ-главный инженер дирекции строящегося номби н а т а; В. РАЗУМОВСКИЙ --- бригадир каменщиков; В. РУ-МЯНЦЕВА — ировель шик ПМК-1053; П. ГА-ЛУШКИН — сантехнин: М. КЛЮЕВА — бетоншица: И. КРИВОКОНЕВ сотрудник редакции.

Важная задача лекторов

Ведущая роль во внедрежений науки и передового опыта принадлежит специалистам сельского хозяйства. Только тот специалист, который развивает творческую дружбу с наукой, постоянно внедряет достижеяня науки и передовой прак тики в производство, может быть передовиком в своей отрасли, пользоваться заслуженным авторитетом В коллективе и служить достойным примером среди коллег.

В Цимлянской организации общества «Знание» 280 специалистов сельского хозяйства. Правление районной организации общестна кЗнание» проводит опре-

деленную работу по шпроко гря» С. М. Орлов, главный стов к пропаганде достиже ний науки и перелового опыта. Эти вопросы обсуждались на заседании правления, на бюро первичных организаций общества «Знанием колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий.

В пропаганде сельскохозяйственных знаний и пере тового опыта в нашем районе накоплен некоторый положительный опыт.

В пропаганде достижений науки и передового опыта активными лекторами зарекомендовали себя главный агроном колхоза «Клич Ильича», теперь председатель колхоза «40 лет Октяб-

му привлечению специали- агроном винсовхоза «Октлорьскии» Н. А. Снежко. зоотехник колхоза имени Ленина А. К. Пужаев и дру-

По направлению президиума районной организации общества «Знание» С. М. Орлов выступил с лекциями о новых перспективных сортах озимых культур и некоторых особенностях агротехники их выращивания в трех хозяйствах района и на научной теоретической конференции спениалистов сельского хозяйства района.

Главный агроном винсовдоза «Октябрьский» Н. А. Снежко постоянно впедряет в своем хозяйстве дости-

жения науки и передового опыта. В этом хозяйстве внедрены перспективные сорта винограда, насажде ния виноградников имеют устойчивую урожайность, **Механизипован**и кие процессы на виноградниках, сокращены сроки проведения осенних и весенних работ, снижена себестоимость продукции.

Н. А. Снешко является председателем первичной организации общества «Знание» в своем совхозе, Винсовхоз «Октябрьский» часто посещают виноградари не только нашего района. но и других зон виноградарства нашей страны. Так. в этом году участники Всесоюзного совещания по сортовой агротехнике винограда побывали на плантациях этого совхоза и Н. А. Снеж ко рассказывал об опыте

выпашивания винограда.

Научные сотрудники Инмлянского опорного пунк по виноградарству ВНИИВВ регулярно выступают с лекциями, беседами организаций общества «Зна но различным вопросам виноградарства. Пропаганда научных достижений прово литея в совхозах, колхозах, в своем хозяйстве, куда часто обращаются производ ственники. руководители виноградарских хозяйств. студенты. любители-виноградари.

В своей работе правление общества «Знание» стремится активизировать деятельность первичных ор ганизаций колхозов и совхо зов, методических секций.

Но мы не добились еще гого, чтобы все специалисты сельского хозяйства принимали активное учас

тие в пропаганде достижений науки и опыта новагоров.

Слабо еще налажена связь правления первичных ние по пропаганде д жений науки с другими организациями, как НОТ. BOHP.

Районная опганизация общества «Знание» вилит главную задачу в том, чтобы помочь труженикам селаовладеть передовыми приемами веления сельскохозлиственного произволства, регулярно знакомить с лестижениями науки и опытем новаторов.

н. евтушенко. кандидат сельскохозяйственных наук, председатель правления районной организации общества «Знание»

коммунисты и соревнование

СТИМУЛЫ ТРУДА

Объем весение-полевых работ в нашем колхозе в этом году значительно возрос в связи с тем, что почти третья часть озимых погибла в результате бесснежной зимы. С пересевоч и подсевом озимых весенне-полевые работы придется вести на площади, превышающей пять тысяч гектаров. Положение усугубляется еще тем. что весна выдалась затяжной, холод-

Чтобы преодолеть трудности, порожденные неблагоприятными погодными условиями, партийный комитет и правление колхоза, как всегда в подобных случаях, делают главную ставку на развертывание ини пиативы и творческой актив ности колхозников, подъем их трудового энтузиазма, чтобы ежесменно и ежелнев но выполнялись и значи-0H41.91 перевыполнялись нормы и задания каждым механизатором, сеялочным агрегатом.

Что мы для этого делаем? Главное — это организания широкого социалистического соревнования, в которое включен кажлый механизатор, кажлый колхозник, работающий в эти дни в поле.

У нас все механизаторы взяли индивиду альные социалистические обязательства, предусматривающие ежедневное перевыполнен**ие нор**м на боронованаш, культивации и севе. Но мы понимаем что как бы ни были высоки цифры взятых обязательств, они долж ны быть подкреплены моральными и материальными видами по-ощрения победителей. В этом случае неизмеримо возрастет действенность совналистического соревнования, его накал в аффективность.

Вот почему партийный и профсоюзный комитеты. правление колхоза при разработке условий соревнования в дни весенией страды особое внимание уделили стимулам труда. Они должны быть именно такими, чтобы звали вперед каждого механизатора к рекордным выработкам и к высокому качеству работ.

Прежде всего, мы делали упор на укрепление колдективизма, развитие коллективной ответственности ва успех общего дела.

У нас три тракторнополеводческие бригады, и борьба за первенство соревновании будет вестись именно между HEME.

занявшая Вригада, первое место на севе ! \HHMX КОЛОСОВЫХ КУЛЬ-

награждается переходящим Красным знаменем и денежной премией в сумме 200 рублей.

Соревнование между агрегатами и отдельными механизаторами предусматривает устойчивость и стабильность высоких показа-При выполнении этих условий победители становятся обладателями высших моральных и материальных степеней поощрения, установленных парткомом и правлением кол

Так, например, при выполнении заданий на 130 процентов, каждый механизатор получает 20 процентную надбавку к основной зарплате, при выполнении норм от 130 до 150 процентов надбавка увеличивается до 40 процентов, а свыше 150 процентов - она составит половину от основного заработка.

За высокие показатели в бороновании победителям мы вручаем переходящий красный флажок. Обладате лями его во второй тракторно-полеводческой бригале стали механизаторы И. Е. Вилков и М. И. Кор-ЖOВ.

> Условиями соревнова ния у нас прелусмотрено, что механизатор, завоевавший четыре дия подряд переходящий красный флажок, натраждается" - денежной премней в 30 рублей, и честь его у здания правления колхоза поднимается флаг трудовой славы.

За высокое качество работ у нас особая ответственность. Партком и профком учредили талоны качества, которые вручены каждому механизатору. За первое замечание в связи с браком в работе, механизатор лишается 50 процентов дополнительной оплаты. При этом делается отметка в талоне качества. При втором замечании механизагор лишается всех доплат. Строго? Но зато каждый чувствует высокую ответственность.

Высокие премии. мятные вымпелы и Почетные грамоты ждут тех, кто добъется нанвысшей выработки и отличного качества по ито гам сева.

Партийный комитет зозяйства уверен, что моральные и материальные .стимулы труда в сочетании с организаторской и массово-ที่กรดกัดก ที่กลวอยพรมยอน мунистов дадут желаемый результат.

A. HCAEB.

секретарь партнома колхоза имени Ленина.

Иван Васильевич Захаров — механизатор широкого профиля, Уже много лет трудится он в колхозе имени Ордженинидзе, Но его знают еще как хорошего слесаря-моториста. Не один десяток двигателей, тракторов номбайнов ремонтируется за сезон руками умельца. НА СНИМКЕ: И. В. Захаров.

Фото А. Бурдюгова.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА "БОЛЬШЕВИК"

ЗЕМЛЕ НАШ ТРУД

Земля - кормилица. Хороший хозяин бережет ее, заботится о ее плодородии.

Хлеборобы колхоза «Боль шевик» в нынешнем году вывезли на поля четыре с половиной тысячи тонн ор ганических удобрений.

Для того, чтобы справить ся с этой важной работой, в колхозе был создан специальный отряд плодородия под руководством агронома А. А. Кузнецова. Создание этого отряда и позволило полеводам хозяйства выполнить графия вывоза перегноя на поля.

БУДУТ НОВЫЕ КОРМА

Развитие животноводства в хозяйстве требует неустанного совершенствования и расширения его кор мовой базы.

В нынешнем году в колхозе «Большевик» вводятся

в севооборот две новые кор мовые культуры. Первая из них - рапс озимый является прекрасным зеле ным кормом для свиней. Однако в этом году лишь часть посевов рэпса будет использована на корм Часть же решено оставить для получения собственных семян на дальнейшее раз ведение этой культуры в хозяйстве.

Вторая кормовая культу ра — ржано-пырейный гибрид - замечательна тем что, сохраняя свойства мно голетней травы, она в тече ние трех лет не нуждается в повторных посевах и да ет высокий урожай зеленомассы.

умей водить TPAKTOP!

«Жикешь на селе-умей водить трактор! . Работни ки Дома культуры и дет ского сада колхоза •Боль

шевик», животноводы не остались глухи к этому призыву. В течение зимы двенадцать из них (в том числе четыре женщины: прилежно изучали сельхоз машины.

А недавно гребователь ная комиссия приняла эк замены. Их сдали работни Калининского культуры Людмилв Иван кова и Валерий Трунов воспитательница колхозне го детского сада Ани: Кондратьева и другие.

Теперь в горячую пору у колхозных механизаторо будет надежная подмень

СЧАСТЛИВОГО плавания!

У механической мастер ской колхоза поблескиваю краской четыре новеньких комбайна «Нива» — крэ суется на каждом белар надпись. К началу уборки

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

козяйство получит епт цве гакие высокопроизвот ные машины. Водиті их по клебным просторам будет доверено наиболее опытным и умелым команлирам «степных кораблей»

3 ● «ЛЕНИНЕЦ» ● 6 апреля 1974 года ●

Счастливого плавания!

•ВЕЛИКАН• И «МАЛЫШ»

Они появились в колхоза дновременно. И несмотря за огромную разницу в зазмерах и силе, обоим эчень рады полеводы коиниства. И «великану» мощному «Кировцу». и «малышу» — тракт о г у ·MT3-50».

Оба они и два автозяправ участвуют в по-HHHS евной, определяющего сода пятилетки.

В. БУТКО,

главный агроном колхоза «Большевик».

B CEJICKHX COBETAX

Ha ударный труд -

Состоялась сессия Большовского сельского Совета, рассмотревшая вопрос о поддержке почина передовых предприятий Москвы по проведению коммунистического субботника в честь 104-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Депутаты призвали тру доспособное население поддержать инициативу москвичей и по-ударному работать на субботнике. Создан штаб по проведению субботника, который проводит в настоящее время широкую массоворазъяснительную и организаторскую работу срели населения,

> И. ЛУКЬЯНОВ, председатель исполкома сельского Совета.

Внимание

На территории Потаповского сельского Совета имеются два медпункта. Медики проводят массовое обследование животноводов, людей, работающих с ядохимикатами, бывают на полевых станах и фермах, где выпускают санбюллетени, оборудуют аптечки.

Исполком сельского Со

А. РУЗАНОВ,

медикам

вета заслушал отчеты заведующих медпунктами Г. Н. Андрющенко и Л. В. Белоусовой о проводимой работе. В решении обращено внимание руководителей зерносовхоза «Потановский», рисосовхоза «Романовский*, рыбхоза «Грачина необходимость выделять дежурную машину для медработни-

гредседатель исполкома Потаповского сельского Совета.



осторожно: яд!

В борьбе за высокие урожан важную роль играют ядохимикаты — химические средства защиты растений от вредителей и болезней Ядохимикаты спосо 6 в ы уничтожать живые сущест. ва, они ядовиты не только для насекомых и микробов. окар и хинтовиж вкд и он века. Таким образом, это строгие. требовательные и весьма коварные друзья, которые при неправильном обращения с ними быстро ста. новятся врагами. Для преотравлений дупреждения ядохимикатами надо помнить следующее:

К работе с ялохимикатами не допускать беременных и молодежь до 18 лет.

Все работающие с ядохимикатами должны пройти медосмотр и инструктаж по гехнике безопасности при работе с ядохимикатами н иметь на это удостоверение

Работая с ядохимикатами, необходимо пользоваться средствами индивидуальной защиты: комбинезон, рукавицы, резиновые сапоги, респираторы (противогазы) и защитные очки.

Во время работы с ядохимикатами нельзя курить. пить воду, принимать пищу, не вымыв перед этим руки. лицо и не прополоскав рот

После же работы с ядохимикатами необходимо тщательно очистить одежду и обувь, снять ее в таком порядке: вначале комбинезон. затем обувь, рукавицы, очки, респиратор.

Протравливание семян проводиться не должно ближе 200 метров от жилья и продовольственных складов на открытых площадках или в хорошо проветриваемом помещении, причем только влажным и полувлажным способом специальными машинами (ип в коем случае не путем перелопачивания).

Ядохимикаты, протравлен ное зерно и гара из-под ядохимикатов должны обязательно храниться под зам-

Во время обработки полей ядохимикатами с помощью самолета, люди должны находиться не ближе 300 метров от обрабатываемой пло-

Прежде чем применять тот или иной ядохимикат,

нужно гочно узнать его название, назначение, способы и дозы его применения. Если применять ядохимикасы в завышенных количестзах, то они будут накаплизаться в обрабатываемом растении или животном и при употреблении этих продуктов человеком-вредить го здоровью.

Там, гле строго соблюдаотся правила безопасности. работы с ядохимикатами, они не причиняют вреда здо ровью людей. Но, к сожалению, в отдельных хозяйствах нашего района пренебрегают правилами безопасности. Так, в Романовском рисосовхозе, Волгодонском откормсовхозе, птицесовхозе имени Черникова. Цимтянском и Краснодонском винсовхозах, в колхозе имени Карла Марксв и других нет должных условий для хранения ядохимикатов. И все же, несмотря на неоднократные предложения, склады для ядохимикатов до сих пор не построены.

В прошлые годы в результате грубых нарушений правил обращения с ядожимикатами были допущены этравления животных. В том году опять отмечаются зналогичные случан, котя с лавными агрономами ежегодно, и в начале этого го-(а, специалистами станции защиты растений и райсанпидстанции был проведен :еминар по профилактике отравлений ядохимикатами.

Так, в зерносовхозе «По» таповский» протравливание зерна проводится в центральном складе без вентитяции, расположенном близ ко от жилья и продовольстченного склада. Однако на замечания работников саяпидстанции директор сова хоза В. И. Власенко не редчровал.

Отравлений ядохимиката. ми мы можем избежать толь ко при условии, если каждый уководитель хозяйства, аг рономы, бригадиры, пакочец, каждый работающий с гдохимикатами глубоко осознают всю опасность пренебрежения правилами работы ядохимикатами.

А. БЕЗГЛАСНАЯ,

главный санитарный врач района.

ЗА ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА

PENOPIAK

...Тихо в пятой палате терапевтического отделения участковой Романовской больницы. Все ее семеро обитателей отдыхают после obela.

В процедурной слышны тихие голоса старших медсестер Матрены Леонтьевны Гавриловой и Анны Спиридоновны Быстровой.

Анна Спиридоновна вместе с Матреной Леонтьевмой пришли работать во вновь построенную в стани не больницу совсем молопыми, начинали с нянь, были санитарками, учились и вот-уже старшие медсестры.

Пока больные отдыхают, тихонько, чтоб не нарушить общего покоя, санитарки Людмила Бережнова, Александра Терешкина и Татьяна Гордиенко моют посуду, стирают пыль с полов, наводят повсюду идеальную чистоту.

День клонится к вечеру Первым в интой палате просынается Алексей Конев, рабочий КСМ-5. Он здесь на лечении больше всех из временных «жильцов» палаты, и поэтому пеофициально считается старостой.

—Подъем ребята! — подает он голос.

Помещение больницы окивает. Кто-то уже включил телевизор, оживленно и возле столика со свежиин газетами, а некоторые пыздоравливающие присаживаются сыграть партию B IIIAYWATHI.

В белоснежных халатах ежедневно совершают обход главный врач больницы Элла Ивановна Меркель. Виталий врачи-терапевты Николаевич Мирошников и Игорь Навлович Лагеза, хирург Владимир Иванович Моргунов.

Тщательный осмотр, исследования. Назначаются новые препараты, процедуры В итоге, как правило, люди побеждают недуг. При мне еще рабочий химкомбината Николай Буряков, слесарь опытно-эксперимен тального завола Виктор Рыб ников, скотник овощесовхоза «Волгодонской» Петр Юндин, пенсионер Г. Ф. Гапоненко и многие другие так страдали от радикулита, что на койке не могли повернуться. И вот лечение, забота врачей и обслуживающего медперсонала больнины следали свое делобольные через неделю-другую пошли на работу-

Выходя из больницы, многие оставляют в «Книге отзывов и предложений», что находится в коридоре больницы, строки благодар ности за чуткость, теплоту

и сердечность. Здесь можно прочитать благодарственные слова кондуктора транспортного предприятия Н. Новоселовой, инвалида Великой Отечественной вой

ны П. Бормотова, доярок Ф. Келич и Н. Барановой, шофера автобазы № 1 II. Бирюкова, рабочей совхоза «Потаповский» Т. Фирюлиной и многих, многих других.

...Вечер. В помещениях больницы зажигается мягкий свет. Дежурные медсестры и санитарки разносят по палатам лекарства, выполняют по назначению процедуры. Повара Юлия

Лузь и Зина Юркова накры-

вают столы к ужину-Постепенно в больнице затихают голоса. Только в процедурном кабинете слышен приглушенный разговор дежурных медсестер и санитарок. Они начеку: послышится тревожный зов, и люди в белых халатах спешат на помощь. Часовые здоровья на своем посту.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.



Хлебопекарные сервирующим веществом и помещенный в специи помещенный в специ-альную упаковну, сохра-няет свежесть и аромат в течение нескольних дней.

НА СНИМКЕ: молодая

на этой странице:

- ЧАСОВЫЕ ЗДОРОВЬЯ НА ПОСТУ.
- ВАШЕ ПИТАНИЕ.
- **•** ЦЕННЫЕ СВОЯСТВА МОЖОКА.
- ДЕИСТВЕННОЕ СРЕДСТВО ПРОТИВ БОЛЕЗИИ.

приятия Секешфехервара приступили к выпуску нового вида продукции. Хлеб, обработанный кон-

рабогница Эдит Рец. Фото МТИ-ТАСС.

питайтесь правильно

Только при рациональном питании возможны полное развитие всех функциональных способностей организма человека и наиболее высопроизводительность труда. Вот почему понятие «культура питания» должно входить в общее опре деление культуры человека.

В качественном отношении наша пища должна содержать все основные питательные вещества, необходимые для жизни организма: белки, жиры, углеводы, витамины, соли, воду.

Эти основные питательные вещества содержат все необходимые элементы, когорые входят в состав человеческого организма.

Здоровая нища должна быть не только высококапорийной, но и достаточной по объему, создающей чувство сытости и имеющей необходимое для правильной работы кишечника количество шлаков, клетчатки, содержащейся в хлебе, различных крупах, в овощах и фруктах.

Принимать пищу надо в

олни и те же часы. Нерегулярный прием пищи. «как придется», в разные часы, иногда поздно ночью, способствует появлению желудочно-кишечных и других заболеваний.

Многие недооценивают вредных последствий ожирения и поэтому своевременно не принимают действенных мер для сохранения своего нормального ве-

Медицинская статистика утверждает, что основная причина ожирения в 60 про пентах случаев - перееда-Запомните: средняя продолжительность человека, страдающего ожирешием, примерно, на семь лет короче, чем человека с нормальным весом.

Итак, последите за собой, пожалуйста, научитесь есть «на здоровье», постарайтесь, чтобы ваше питание было разнообразным, 3-4 раза в день, в одни и те же часы, чтобы, вставая из-за стола, вы испытывали легкое чувство голода. чтобы в ваш ежедневный рацион питания входили 100-120 граммов белков (мясо, рыба), 70-90 грам-

мов жиров, 300-400 грам мов углеводов, молоко и кислемолочные продукты, фрукты и овощи. Обязательно ежедневно употребляйте в пищу растительное масло (20-30 граммов в

Правильное питание вместе с систематическими занятиями физкультурой и спортом полезны людям всех возрастов. Физкульту ра помогает сохранить хороший аппетит и сбалансировать нарушенный обмен веществ без резких ограни чений в диете.

Е. ШУГУРОВА, врач.

Чем богато молоко Преградим путь кишечным инфекциям

Коровье молоко - незаменимый продукт питания для людей любого возраста

В молоке содержатся все необходимые влементы в таком состоянии и соотнотиении, которые необходимы для развития молодого и для поддержания нормального физиологического состояния взрослого организ мя И только в молоке имеется такое соотношение между белками, жира ми углеводами, при котором они хорошо усваиваются организмом.

Например, жир усваивается на 95 процентов, бе лок — на 96, углеводы ня 98 процентов.

Находящийся в молоке в легкоусвояемой форме каль пий особенно необходим растущему организму де-

Питагельная ценность молока вначительно повышается при употреблении его в виде кисломолочных продуктов (кефир. ряженка, простокваша, варенен и другие). Эти продукты окавывают большое положи-

гельное влияние на орга низм при желудочно-кишечных заболеваниях.

Труженики города и района уже по достоинству оценили продукцию Волго лонского молочного завода Качество продукции посто янно стабилизируется.

Высоким спросом пользуются молоко в бумажных пакетах, сметана в расфасовке по 200 граммов •Снежок •, сладкий творож ный сырок.

Завод все больше переходит на выпуск только мелпродукции сигненические требования к которой более высокие чем к фляжной продук ции. Лучшей гарой для молочных продуктов, с гигиенической точки зрения. являются бумажные паке сы, внугренняя пленка когорых обладает бактерио статическим свойством в результате чего молоко в пакетах сохраняется луч-

ше, чем в бутылках. Е. МАГДЕНКО, врач-пищевик Волгодонской городской санопидстанция.

Есть заболевания, победа над которыми зависит не только от медиков, но и от самого населения, его созна тельности и санитарной гра мотности. К таким заболеваниям относятся прежде всего острые кишечные инфекции: дизентерия, брюшной тиф, паратифы, холера и другие.

Трудность борьбы с ними объясняется, в частности, чрезвычайным разнообрачрезвычайным знем путей распространения возбудителей этих нелу-, гов. Выделяясь из кишечни ка больного, микробы попа дают в почву, пищу, воду, долго сохраняются в прудах, колодцах, а также на различных предметах.

Преимущественно «злые» невидимки поражают человека в летне-осенний периол. когда условия для них наиболее благоприятиы.

Опасность рассеивания кишечных инфекций в последние годы возросла в связи со значительным облег чением их течения.

Больные порой не прида-

признакам, не обращаются своевременно за медицинской помощью, не соблюдают мер предосторожности и невольно становятся источниками рассеивания инфекции. Во всех этих случаях необходимо как можно быстрее изолировать заболевшего от окружающих и обратиться за медицинской помощью.

Одним из существенных мероприятий в профилакти ке острых кишечных заболеваний являются профилактические прививки. В нашем городе и Цимлянском районе в апреле будуг проводилься профилактические прививки против острых кишечных заболеваний всему населению, начиная с 7-летнего возраста.

Впервые прививки булут проводиться. в основном, с помощью безыглых инъекторов. Прививка с их помощью практически безболезнен на, не дает никаких осложиений, резко снижает процент общих и мест

ных прививочных реак-Ций

Особенностью безыглых инъекторов является высокая провускная способность. За один час таким инъектором можно привить 500 человек Прививки с помощью инъектова безыглого можно проводить в любых условиях (в цехах заводов, фабрик, в школах, клубах и т. д.).

Прививочные пункты будут организованы по месту работы и жительства. Все жители города и района обязаны по первому требованию явиться в назначенный пункт для получения прививки.

Помните, что прививка не голько защитит вас лично от тяжелого заболенания в летини период, но я преградит пути распространения инфекций.

> Л. ГРЕСЕВА, эпидемиолог городской санэпилстанини.

Редантор В. АНСЕНОВ.

3AMA36

При Веленденомой акто отанция в продовржтоль **КУТОВИМИМИЯ** В 9938И ЙОН

OF BREEFIN

HA GPOHMPOBAHME MEST HA REGGA.

формируемые в Ростове

Заказы принимаются за 15 — 5 суток до отправ ления поссая.

ОБРАЩАТЬСЯ: Волгодовск, автостания касса предварительной про дажи билетов.

Акминстрания.

ВОЯГОДОНСКОМУ COOLLE-MOJOYHOMY CGBX037

для работи в тепличном хозянстве (вовле жимиче ского комбината)

требуются рабочие (женицина).

Обращаться к заведуюшей теплицей или к упол. номоченному отдела по использованию трудовых ресурсов. г. Волгодонск, ул Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСНОМУ ABTOTPAHCHOPTHOMY ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются на работу: шоферы 1 и 2 классов. автослесари, сантехник, токарь, смазчицы (женщины), слесарь КИП.

ОБРАЩАТЬСЯ в отдел кадров Волгодонского АТП или к уполномоченному отдела по использо ванлю трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Лени на, 45.

Администрация.

волгодонской ABTOEASE № 1

требуются на постоянную работу:

автослесари, газоэлектросварщики эккумуляторшики, кочегары, сантехник.

За справками обращаться в стдел кадров автоба зы № 1 или к уполномо ченному по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА

требуются на постоянную работу трактористы на колесные тракторы и шоферы любого класса.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКИЙ опорный пункт ПО ВИНОГРАДАРСТВУ

продает всем желающим саженцы винограда разных сортов. Обращаться: г. Цим лянск, опорный пункт.

Коллектив учителей Волгодонской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование А. П. Кравченко по поводу смерти его отца П. И. Кравченко.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич